



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 сентября 2017 года, № 190 (6854) **Чемберз**

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В США БЫЛ ПЛОДОТВОРНЫМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 18–20 сентября посетил Соединенные Штаты Америки.



Президент Шавкат Мирзиёев 19 сентября в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке встретился с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Антониу Гутерришем.

Шавкат Мирзиёев выразил признательность Антониу Гутерришу за поддержку Стратегии действий по развитию Узбекистана в 2017–2021 годах, которая является «дорожной картой» по достижению Целей устойчивого развития ООН.

Президент нашей страны говорил о продолжающихся в рамках реализации Стратегии масштабных преобразованиях. В частности, утверждена Концепция административной реформы, главная цель которой — претворение в жизнь идеи «не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу». На практике осуществляется либерализация валютной политики.

Шавкат Мирзиёев поделился с Антониу Гутерришем видением Узбекистана перспектив сотрудничества между нашей страной и ООН, мнениями по вопросам региональной повестки дня. «Главный приоритет во внешней политике — регион Центральной Азии», — подчеркнул глава нашего государства. Президент Узбекистана пригласил Генерального секретаря ООН принять личное участие в международной конференции по актуальным проблемам безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии, запланированной на 10–11 ноября 2017 года в Самарканде.

Антониу Гутерриш искренне поблагодарил Шавката Мирзиёева за гостеприимство и теплый прием, оказанный в ходе его пребывания в Узбекистане в июне нынешнего года. Он высоко оценил итоги состоявшихся в Самарканде переговоров. Особое внимание было

обращено на принятый План практических мер по дальнейшему развитию сотрудничества с ООН на 2017–2020 годы, в том числе с Управлением Верховного комиссара по правам человека.

Генеральный секретарь ООН отметил глубокое содержание выступления Президента Узбекистана на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи. По мнению Антониу Гутерриша, выдвинутые главой нашего государства с высокой трибуны ООН инициативы являются важными и своевременными. Он заверил в готовности содействовать их продвижению на международной арене.

Он вновь поддержал осуществляемые в Узбекистане преобразования в рамках Стратегии действий, имеющие серьезное значение в повышении благосостояния народа и процветании страны. Глава ООН приветствовал предпринимаемые нашей страной конкретные шаги по расширению и углублению регионального сотрудничества, а также содействию в восстановлении Афганистана.

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций заверил, что приложит все усилия по продвижению конвенции об использовании водных ресурсов Амударьи и Сырдарьи, привлечению внимания международного сообщества к вопросу смягчения последствий экологической катастрофы в Приарале.

На встрече состоялся обстоятельный обмен мнениями по перспективным направлениям взаимодействия.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20 сентября в Нью-Йорке встретился с Президентом Болгарии Руменом Радевым.

В этом году исполнилось 25 лет установлению дипломатических

отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Болгария. Главы двух государств 13 сентября поздравили друг друга в связи с этой датой.

В ходе этой встречи на высшем уровне обсуждены текущее состояние и перспективы развития узбекско-болгарских отношений. Была отмечена необходимость открытия новой страницы в сотрудничестве наших стран. Обращено особое внимание на взаимовыгодный характер узбекско-болгарского сотрудничества в политической, торговой, экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других сферах. Близость позиций двух стран по региональным и международным вопросам служит фундаментом для развития двусторонних связей.

Болгария является одним из надежных партнеров Узбекистана в Европе. В нашей стране действуют 14 предприятий с участием болгарских инвестиций. В 2016 году объем взаимного товарооборота составил 23 миллиона долларов. На встрече отмечалось, что этот показатель не соответствует имеющимся возможностям, что в наличии большой экономический потенциал для развития взаимного сотрудничества.

Узбекистан может поставлять на рынок Болгарии химическую, текстильную, кабельную продукцию, электротехнику, строительные материалы, удобрения, фрукты и овощи. Имеются возможности для создания совместных предприятий в сферах фармацевтики, косметики, электротехники, переработки сельхозпродукции.

Также состоялся обмен мнениями по развитию взаимовыгодного сотрудничества в сферах транспорта и коммуникаций, туризма, образования, культуры.

В ходе переговоров с целью разработки конкретных проектов в данных отраслях решено провести очередное заседание межправительственной совместной комиссии.

Румен Радев отметил, что Болгария ценит реформы под руководством Шавката Мирзиёева по развитию экономики страны, усилия по укреплению в Центральной Азии межгосударственного диалога. Президент нашей страны пригласил Президента Болгарии совершить визит в Узбекистан в удобное для него время.

Встреча прошла в дружественном и конструктивном духе. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял Премьер-министра Грузии Георгия Квирикашвили.

Грузия является важным партнером Узбекистана в Кавказском регионе. Последовательно развивается взаимодействие между нашими странами в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах. За прошедшие восемь месяцев текущего года объем взаимного товарооборота вырос на 20 процентов.

На встрече обсуждены вопросы дальнейшего увеличения объемов и расширения номенклатуры товарооборота, активизации связей между торгово-промышленными палатами, организации торговых домов и проведения совместных выставок.

Узбекистан заинтересован в экспорте в Грузию автомобилей, текстильной и электротехнической продукции, в выводе через пути Грузии на мировой рынок. Грузия может закупать в нашей стране фрукты и овощи, организовать совместные предприятия в сфере виноделия.

Между нашими народами установлена атмосфера дружбы и взаимного уважения. В Узбекистане граждане грузинской национальности активно участвуют в жизни нашей страны. Это служит прочной основой для развития культурно-гуманитарных связей. В мае текущего года в Узбекистане успешно прошли Дни культуры и кино Грузии.

Шавкат Мирзиёев и Георгий Квирикашвили подчеркнули, что потенциал для наращивания взаимодействия — огромный, и дальнейшее расширение сотрудничества по всем направлениям — в интересах двух стран и народов.

В ходе встречи также было уделено внимание ряду региональных и международных вопросов, представляющих взаимный интерес.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился с президентом Всемирного банка Джимом Енгом Кимом.

Глава нашего государства особо отметил, что Всемирный банк является надежным и стратегическим партнером Узбекистана.

Между этим банком и финансовыми учреждениями нашей страны налажены конструктивные контакты. В настоящее время взаимное сотрудничество охватывает сферы модернизации энергетической, ирригационной и коммунальной отраслей, развития транспортной и социальной инфраструктуры, переработки сельскохозяйственной продукции.

В принятую в прошлом году совместную программу сотрудничества до 2020 года включены 27 важных проектов. Их общая стоимость

составляет четыре миллиарда долларов, из них три миллиарда долларов — кредиты Всемирного банка.

На встрече было отмечено, что в нашей стране принята Концепция административной реформы, осуществляется системная работа по уменьшению участия государства в экономике и борьбе с коррупцией. Особо подчеркнуто, что на основе рекомендаций Международного валютного фонда внедрены рыночные механизмы в валютной сфере, сняты различные преграды в торговле, наблюдается дальнейшее улучшение деловой среды и инвестиционного климата.

Президент нашей страны подчеркнул, что в реализации этих реформ важное значение имеет большой опыт Всемирного банка, Узбекистан является сторонником дальнейшего развития сотрудничества с банком.

Обсуждены вопросы взаимодействия во внедрении в нашей стране эффективной системы микрофинансирования, модернизации ирригационно-дренажной и дорожно-транспортной инфраструктуры, развитию агропромышленного комплекса и других сфер.

Президент Всемирного банка отметил, что проводимые в Узбекистане меры по совершенствованию банковско-финансовой системы, дальнейшему улучшению благоприятной деловой среды и инвестиционного климата послужат развитию бизнеса.

На переговорах обсуждены конкретные предложения о дальнейшем расширении взаимного сотрудничества, перспективные проекты в этом направлении.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился с группой наших соотечественников, проживающих в Соединенных Штатах Америки.

Представители Узбекистана — священной земли, взрастившей великих мыслителей и ученых, сегодня также демонстрируют миру свои глубокие знания и потенциал. В частности, множество наших соотечественников живут в США и достигают больших успехов в различных сферах. Среди них ученые, бизнесмены, представители международных и общественных организаций, студенты.

Визит Президента Шавката Мирзиёева в США, встреча с проживающими в этой стране нашими соотечественниками подарили им большую радость.

Я очень рад сегодня в Соединенных Штатах Америки встретиться с вами, дорогие наши соотечественники, сказал глава нашего государства. Я заранее запланировал в ходе этого визита искренне, душевно побеседовать с вами.

Все мы хорошо осознаем, насколько нелегко вдали от Родины найти свое место и завоевать заслуженное признание. Достижение таких больших успехов дано не каждому.

Считаю важным сегодня встретиться, ближе познакомиться с вами, провести открытый диалог, узнать ваши мнения и предложения о стоящих перед нашей страной больших задачах.

Президент нашей страны говорил о значении Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, Концепции административной реформы, изменениях в судебной-правовой, финансовой сферах, в области малого бизнеса, туризма, медицины.

Отмечалось, что в нашей стране начата огромная работа по развитию науки и образования, подготовке современных кадров. Речь шла о сути и значении государственной молодежной политики нашей страны, деятельности Союза молодежи Узбекистана в обеспечении прав и интересов молодежи.

2017 год в Узбекистане объявлен Годом диалога с народом и интересов человека. Заслушивание требований и предложений людей, определение на основе этого социально-экономических программ стали приоритетным направлением государственной политики. Президент нашей страны, где бы ни находился, проводит открытый диалог с народом, заслушивает мнения и предложения простых людей.

Эта встреча также прошла в духе открытости и искренности. Президент нашей страны поинтересовался жизнью и деятельностью каждого нашего соотечественника, участвовавшего во встрече.

Наши соотечественники отметили, что для них огромная честь встретиться с Президентом нашей страны, что они безмерно признательны за такое высокое внимание. Изложили свои мнения о развитии в нашей стране науки, образования, технологий, инвестиций и других сфер, укреплении связей между учреждениями Узбекистана и США.

Шавкат Мирзиёев призвал наших соотечественников быть сопричастными к осуществляемым в Узбекистане широкомасштабным реформам, направлять современные знания и опыт на пути его развития.

Всех соотечественников за рубежом, желающих внести вклад в развитие нашей страны, я приглашаю в Узбекистан, сказал глава нашего государства. Я готов их поддержать и всесторонне стимулировать.

Видя вашу готовность внести свой вклад в развитие нашей страны, я искренне, всем сердцем рад. Убежден, если мы сплоченно, объединившись, будем работать на пути процветания нашей дорогой Родины, то обязательно достигнем стоящих перед нами высоких рубежей, сказал Президент нашей страны.

Участники встречи подчеркнули, что осуществляемые Президентом Шавкатом Мирзиёевым реформы послужат дальнейшему повышению благосостояния нашего народа. Выразили признательность за внимание, проявляемое нашим государством к нашим соотечественникам, проживающим за рубежом. Соотечественники отметили, что готовы внести вклад во всестороннее развитие нашей страны.

Президент нашей страны пожелал нашим соотечественникам крепкого здоровья, удачи и успехов в их деятельности.

Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в церемонии приема, организованной в честь главы нашего государства с участием представителей деловых кругов Узбекистана и США.

На этом визит Президента Республики Узбекистан в США завершился.

**Анвар САМАДОВ,**  
спецкор УЗА.

Ташкент — Нью-Йорк — Ташкент

На снимке: Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш.

Фото С. Урмонова.

## УЗБЕКСКО-АМЕРИКАНСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

В рамках визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в США 20 сентября в Нью-Йорке состоялся Узбекско-Американский бизнес-форум.

В мероприятии, организованном Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям совместно с Американско-Узбекской торговой палатой, приняли участие руководители более ста ведущих компаний США. В их числе такие крупные корпорации, как «General Electric», «Honeywell», «ExxonMobil», «CNH Industrial», «John Deere», «Coca-Cola», «Boeing», «Caterpillar», «City Group», «Visa», «AGCO», «Gilead Sciences», и другие.

Председатель Американско-Узбекской торговой палаты К. Лэмм, первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Сафоев, председатель Государственного комитета по инвестициям А. Ахмедходжаев и другие подчеркнули, что беспрецедентный по своему масштабу и характеру бизнес-форум еще раз подтвердил стремление деловых кругов двух стран расширять взаимовыгодное практическое сотрудничество. Отмечена важность

объединения усилий двух сторон для вывода узбекско-американского экономического партнерства на качественно новый уровень, обеспечения его поступательного развития и устойчивого роста.

В ходе панельных дискуссий форума состоялось живое обсуждение вопросов укрепления двустороннего экономического сотрудничества, формирования благоприятного инвестиционного климата в Республике Узбекистан, а также реализации совместных проектов и программ в области промышленности, развития инфраструктуры, туризма, науки и образования.

Спикерами с американской стороны была дана высокая оценка проводимым мас-

штабным реформам в Узбекистане, обеспечивающим внедрение рыночных механизмов валютного регулирования, укрепление банковско-финансовой системы, сокращение налоговой нагрузки на бизнес и введение дополнительных льгот и преференций для инвесторов, в том числе в рамках вновь созданных в Узбекистане свободных экономических зон.

Участники бизнес-форума обсудили конкретные инвестиционные и торговые проекты, представляющие взаимный интерес, согласовали совместные мероприятия для их практической реализации.

По итогам мероприятия с компаниями США подписан солидный пакет документов

на общую сумму 2,6 миллиарда долларов, предусматривающих реализацию перспективных совместных проектов в нефтегазовой и нефтехимической сферах с корпорациями «General Electric» и «Honeywell», машиностроении — с «CNH Industrial», «John Deere» и «Caterpillar», электротехнической сфере — с «OSI Systems» и «Lutron», в гражданской авиации — с компанией «Boeing» и другие. Также подписано соглашение об открытии филиала университета Вебстера в городе Ташкенте, который станет первым в странах СНГ полноценным филиалом американского высшего учебного заведения.

УЗА.

От нашего парламентского корреспондента

## Консолидация усилий и интересов

Выступление Президента Шавката Мирзиёева на 72-й сессии Генассамблеи ООН вызвало широкий резонанс в глобальном масштабе. Об этом свидетельствуют многочисленные мнения ведущих международных экспертов, специалистов, политологов.

Впервые выступление транслировалось в прямом эфире на сайте и на странице новостного агентства «Sputnik Узбекистан», на Facebook, на телеканале «Россия-24» и на многих других информационно-новостных ресурсах. Эксперты едины во мнении, что Узбекистан под руководством Шавката Мирзиёева становится ключевым политическим игроком и задает тон в политике всего Центральноазиатского региона.

О содержании и значении выступления главы государства мнения членов фракций политических партий и депутатской группы от Экодвижения в Законодательной палате Олий Мажлиса.

### Выгодные условия для бизнеса

**Рахим ХАКИМОВ, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана:**

— За последнее время в Узбекистане предприняты существенные шаги по либерализации экономической политики. Это послужило сохранению стабильного экономического роста, увеличению доли бизнеса в валовом внутреннем продукте страны, наращиванию экспортного потенциала. Так, с переходом на свободную конвертацию национальной валюты кардинально поменялся вектор экономики. В своем заявлении директор-распорядитель Международного валютного фонда Кристин Лагард выразила поддержку реформ в Узбекистане, отметив, что они жизненно важны для укрепления экономики, создания большего количества рабочих мест и достижения устойчивого и комплексного развития. Такую высокую оценку дали и многие представители бизнес- и политических кругов США.

Благодаря реформам растет роль предпринимательства в решении важнейших задач экономического развития страны, привлечении еще большего потока иностранных инвестиций. Для этого создаются необходимые выгодные условия. Внедрен принцип «одно окно» по оказанию государственных услуг предпринимателям, вводятся преференции и налоговые льготы. Внедрен институт бизнес-омбудсмена при Президенте.

С учетом этого члены фракции УлиДеп уделяют первоочередное внимание защите прав и законных интересов малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию равных возможностей и условий для всех участников рынка, всемерному развитию свободной торговли.

### Будущее за молодежью

**Нодиржон МУХТОРОВ, член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишиш»:**

— Как отметил руководитель нашей страны, в процессе усиления террористических угроз в мире важно вести борьбу не с последствиями вызовов, а с их первопричинами. А первопричины состоят в отсутствии должного внимания к воспитанию молодежи. На многих международных площадках в рамках ШОС, ОИС, ОИС, на встречах с главами государств Президент Шавкат Мирзиёев поднимает эту глобальную проблему.

В условиях, когда во всем мире наблюдается усиление террористических угроз, идет борьба за молодых людей в качестве важной подпитки для жизнедеятельности разных деструктивных сил. При отсутствии просвещенности и современных знаний молодые люди становятся легкой добычей для вербовщиков.

В Узбекистане вопросы молодежи возведены в ранг государственной политики. По инициативе главы государства на базе ОДМ «Камолот» в этом году создан Союз молодежи Узбекистана. Определены его современные актуальные задачи, направления работы. Кроме того, в целях правильного понимания и восприятия исламских ценностей и культуры во всех обществах, донесения до всех народов мира истинной сути ислама в Самарканде организуется Международный исследовательский центр имени Имама Бухари. В Ташкенте создается Центр исламской цивилизации. Внедряются стимулы для научных исследований в области истории, религии и культуры.

Предложение Президента Узбекистана разработать Международную конвенцию ООН о правах молодежи очень актуально и своевременно. Она будет иметь важное значение в воспитании подрастающего поколения, ограждении молодежи от негативного воздействия чуждых нашему менталитету идеологий и течений.

### Права народа превыше всего

**Салауатдин ХУДАЙБЕРГЕВ, член фракции Народной демократической партии Узбекистана:**

— Президент подчеркнул, что целью проводимых в стране реформ является укрепление механизмов, делающих власть народа в стране не номинальной, а реальной. Эти слова подкрепляются конкретными действиями. Утверждена Концепция административной реформы в Узбекистане. Ее принятие послужило развороту на 180 градусов государственной власти к народу.

Задачей Законодательной палаты Олий Мажлиса является обеспечение правового регулирования данного процесса. На повестке дня разработка проекта закона «О государственной службе».

Укрепляется диалог с народом. На сегодняшний день граждане страны имеют возможность напрямую обратиться к главе государства, руководителям министерств, ведомств, других госорганов. Посредством диалога изучаются проблемы, волнующие людей, и на основе их детального всестороннего анализа принимаются решения на государственном уровне.

Депутаты сегодня также ведут свои странички в Facebook. Это позволяет поддерживать постоянную обратную связь с избирателями, оперативно информировать их о деятельности нижней палаты парламента, обсуждать законопроекты, при этом учитывать потребности людей, их интересы. Подобная практика способствует повышению политической активности граждан, росту уровня их доверия к институтам государственной власти. Растет также ответственность органов госвласти и управления, должностных лиц.

В настоящее время в Законодательной палате разработан проект закона «Об общественном контроле». При его рассмотрении депутатами будет уделено отдельное внимание отражению предложений главы государства, высказанных в ходе выступления на 72-й сессии Генассамблеи ООН.

### Приоритет — Центральная Азия

**Тулкин АБДУСАТТАРОВ, член фракции Социал-демократической партии «Адолат»:**

— В Концепции внешнеполитической деятельности Узбекистана развитие дружеских отношений соседствующих стран обозначено в качестве основного направления. Как отметил Президент, главным приоритетом своей внешней политики Узбекистан сегодня определяет регион Центральной Азии. Это имеет важное значение в укреплении стабильности, устойчивого развития и добрососедства.

За последнее время Узбекистан предпринял конкретные шаги в данном направлении. Первые визиты Президент Шавкат Мирзиёев совершил именно в соседние страны — Туркменистан, Казахстан, Кыргызстан.

В частности, итогом переговоров в Кыргызстане стало подписание Договора об узбекско-кыргызской государственной границе. Это событие можно назвать знаковым в истории двух народов. Отношения Узбекистана с Казахстаном также оказывают положительное влияние на развитие всего региона. В рамках подписанной Стратегии экономического сотрудничества на 2017–2019 годы начата планомерная работа по укреплению взаимодействия в разных отраслях экономики, что послужит упрочению взаимного товарооборота до пяти миллиардов долларов к 2020 году.

В рамках визита Шавката Мирзиёева в Туркменистан главы государств подписали Договор о стратегическом партнерстве между Узбекистаном и Туркменистаном, способствующий дальней-

шему укреплению исторически сложившихся между братскими народами отношений дружбы и добрососедства.

Законодательная палата наряду с ратификацией и денонсацией международных договоров осуществляет деятельность в данной сфере посредством укрепления двусторонних и многосторонних межпарламентских отношений с зарубежными странами. В парламентах Таджикистана и Кыргызстана созданы межпарламентские группы по сотрудничеству с Узбекистаном. В настоящее время прорабатывается вопрос создания из числа депутатов Законодательной палаты и членов Сената Олий Мажлиса межпарламентской группы по сотрудничеству с парламентами Таджикистана и Туркменистана.

### Проблемы воды, мира и безопасности взаимосвязаны

**Нурия АЙТЖАНОВА, член депутатской группы от Экологического движения Узбекистана:**

— По подсчетам ученых, уже через 30 лет четверть мирового населения будет ощущать хроническую или временную нехватку воды. К такому печальному итогу может привести истощение водных ресурсов на Земле. Для решения этой проблемы необходимо является укрепление международного сотрудничества по использованию трансграничных вод. Глава нашего государства наряду с проблемами обеспечения безопасности и стабильности в Центральной Азии затронул вопросы совместного использования общих водных ресурсов региона. Узбекистан полностью разделяет позицию Генерального секретаря ООН в том, что проблемы воды, мира и безопасности неразрывно взаимосвязаны.

В данной ситуации актуальным является необходимость выработки эффективного механизма управления водными ресурсами. В частности, в ходе визита Шавката Мирзиёева в Кыргызстан были обнародованы договоренности о рациональном использовании водных ресурсов. Так, на территории бассейна реки Сырдарья находятся три области Кыргызстана, одна область Таджикистана, шесть областей Узбекистана и две области Казахстана. В этом плане, как отметил наш Президент, Узбекистан поддерживает проекты конвенций об использовании водных ресурсов бассейнов рек Амударья и Сырдарья, разработанных Региональным центром ООН по превентивной дипломатии.

Экологическая проблема современности, связанная с Аральской катастрофой, остается актуальной. Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш в ходе поездки в Нукус и Муйнак отметил, что ООН будет и далее поддерживать Узбекистан в борьбе с последствиями высыхания моря. Принята специальная программа ООН по оказанию действенной помощи населению, пострадавшему от кризиса.

**Сауле АЗИМБЕТОВА.**

Сотрудничество

## Визит делегации Российской Федерации

По приглашению узбекской стороны в нашу страну прибыла с визитом российская делегация во главе с Секретарем Совета безопасности Российской Федерации Н. Патрушевым.

В рамках визита 20 сентября 2017 года в городе Ташкенте проведен очередной раунд консультаций между аппаратами Советов безопасности Республики Узбекистан и Российской Федерации.

В ходе переговоров стороны рассмотрели состояние и перспективы узбекско-российского сотрудничества в сфере безопасности. В частности, были обсуждены приоритетные направления развития взаимодействия между правоохранительными и таможенными органами, министерствами чрезвычайных ситуаций, а также в сфере военного и военно-технического сотрудничества. Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и международной безопасности.

Особое внимание стороны уделили вопросам обеспечения своевременной реализации договоренностей, достигнутых в рамках государственного визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Российскую Федерацию 4–5 апреля нынешнего года.

В рамках визита российской делегации предусматривается посещение города Самарканда для ознакомления с его историко-культурными достопримечательностями, а также почтения памяти и возложения венка к месту захоронения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

УзА.

Час сенатора

## Ключ к процветанию

Выступая на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Президент нашей страны выдвинул ряд инициатив, имеющих чрезвычайно важное значение для обеспечения устойчивого развития, мира и стабильности во всем мире.

В эти дни они активно обсуждаются в политических кругах и видятся особенно актуальными в свете конкретных и решительных реформ, осуществляемых сегодня Узбекистаном как во внутренней, так и во внешней политике.

Наряду с концептуальными новыми подходами к организации работы органов государственной власти и управления, кардинальной либерализации экономической политики, в частности, резким поворотом в сторону либерализации валютного рынка, в нашей стране предпринимается кардинальные меры по обеспечению мира и стабильности. Президент Шавкат Мирзиёев с высокой трибуны Генассамблеи ООН вновь заявил о неуклонной приверженности к сохранению внеблокового статуса, мирному урегулированию всяческих споров и конфликтов.

В то время как отдельные страны якобы в целях обеспечения своей безопасности наращивают военную мощь, Узбекистан предлагает, в частности, взамен политической изоляции и конкуренции, вызывающих напряженность, налаживание всестороннего политического, экономического, гуманитарного сотрудничества между всеми странами.

«Мы заинтересованы в расширении сотрудничества со всеми партнерами во имя мира, прогресса и процветания», — подчеркнул Президент. Прежде всего речь идет о Центральной Азии, наших ближайших соседях. Несмотря на географическую, историческую близость народов стран

обеспечение всеобщего доступа к образованию, ликвидацию безграмотности и невежества, разработку Международной конвенции о правах молодежи. Это позволит устранить первопричины идеологических угроз. «Нужно бороться за умы людей». Эту цитату Президента Узбекистана сегодня приводят журналисты информагентств многих стран, отражая позицию центральноазиатского региона.

Как известно, глава нашего государства представил Стратегию действий по пяти приоритетным направлениям дальнейшего развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах. В ней отдалены выделены меры по укреплению международного и межконфессионального согласия в стране. Сегодня в мировом сообществе они высоко оцениваются. В условиях напряженности в мире, распалая насаждением в 32 миллиона человек свыше 130 национальностей, Узбекистан эффективно обеспечивает безопасность своих граждан. В международных рейтингах, опросах многие авторитетные организации отмечают значительные достижения нашей страны по обеспечению правопорядка, безопасности и гражданскому миру.

То, что инициативы Узбекистана, озвученные Шавкатом Мирзиёевым с высокой трибуны Генассамблеи ООН, услышаны, сомнений нет, так как уже в ходе встреч на полях сессии они нашли реальную поддержку представителей стран-партнеров, международных институтов, а главное — народа Узбекистана.

**Фаррух ДАДАХОДЖЕВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности.**

Внешняя политика

## Новые инициативы — новая динамика

В современных условиях расширения процессов глобализации возрастает актуальность диалога культур и цивилизаций. Организация исламского сотрудничества оказывает существенное влияние в деле укрепления толерантности, взаимоуважения культур, согласия как внутри исламского мира, так и между представителями разных вероисповеданий и народов.

Узбекистан как член ОИС уделяет особое внимание дальнейшей активизации сотрудничества с ее структурами по всем ключевым вопросам, представляющим взаимный интерес. В 2016–2017 годах Узбекистан осуществлял функции председателя в Совете министров иностранных дел ОИС. Это продемонстрировало высокий авторитет нашей страны в исламском мире и на мировой арене, укрепил имидж Узбекистана как активного и ответственного субъекта международного права, проводящего миролюбивую, разумную и взвешенную внешнюю политику и вносящего важный вклад в решение актуальных проблем и вызовов современности. Напомним, что по итогам 43-й сессии СМИД ОИС под девизом «Образование и просвещение — путь к миру и созиданию» была подписана Ташкентская декларация, призывающая активизировать усилия государств —

членов ОИС в обеспечении единства мусульманского сообщества, установлении прочного мира и безопасности. Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул ряд инициатив, поддержанных всеми участниками сессии.

На недавнем первом саммите ОИС по науке и технологиям на тему «Наука, технологии, инновации и модернизация в исламском мире», прошедшем в Астане, Президент Шавкат Мирзиёев вновь выступил с инициативами. Они касаются, во-первых, сотрудничества в целях развития науки и внедрения проектов в сфере «зеленой энергетики». Большинство стран — участниц ОИС, таких как Азербайджан, Алжир, Бахрейн, Египет, Катар, ОАЭ, Оман, Саудовская Аравия и Турция, сегодня стремятся внедрять нетрадиционные источники энергии в свои планы развития.

В частности, ОАЭ начали осуществлять проект стоимостью около

четырёх миллиардов долларов, который предусматривает строительство крупнейшей солнечной электростанции в мире. По плану Дубая, доля солнечной энергии в электрогенерации эмирата должна достигнуть 25 процентов к 2020 году и 75 — к 2050-му.

Климатические и географические условия Центральной Азии также дают возможность для широкого использования альтернативных источников энергии. У стран региона, кроме гидроэнергетического потенциала, очень высокий потенциал солнечной энергии. В целях его использования в 2013 году Узбекистан создал Международный институт солнечной энергии, который осуществляет разработку и проектирование технологий по генерации и передаче солнечной энергии. В мае 2017 года в нашей стране была принята Программа мер по дальнейшему развитию возобновляемой энергетики, повышению энергоэффективности в отраслях экономики и социальной сфере на 2017–2021 годы, в рамках которой планируется реализовать проекты на общую сумму 1,88 миллиарда долларов.

Несомненно, развитие «зеленой энергетики» в Узбекистане и других государствах — членах ОИС будет способствовать не только сохранению

природных энергетических ресурсов, но также решению многих социальных вопросов.

Во-вторых, создание Международного исламского центра для молодых ученых. В середине века в развитии исламской цивилизации внесли свой огромный вклад такие выдающиеся ученые, как Имам Бухари, Термизи, Бурхануддин Маргинани. Бухара занимала центральное место в совершенствовании и распространении данной религии в Средней Азии. Также здесь формировались и развивались различные течения суфизма: ясавия, кубравия и нахшбандия.

В целях восстановления и изучения религиозного и духовного наследия наших великих мыслителей в мае 2017 года Президент Узбекистана принял постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы хранения, исследования и пропаганды древних письменных источников», направленное на повышение авторитета Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук Республики Узбекистан и действующего при нем рукописного фонда, где собрано более 25,6 тысячи рукописных томов.

Фонд признан одним из самых богатых в мире хранилищ восточных

рукописей и включен в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. О нем издан сборник «Сокровищница восточных рукописей» на трех языках.

Создаются условия и возможности молодым ученым не только Узбекистана, но и зарубежных стран для проведения глубоких исследований по исламоведению, что будет способствовать правильному толкованию исламской религии и повышению эффективности противодействия радикализму, экстремизму и терроризму.

Третьей инициативой стало проведение в Узбекистане международной олимпиады молодых математиков, посвященной памяти Хорезми. Известно, что величайший математик своего времени Хорезми (783–850) родом из Хивы. Его труды, особенно «Краткая книга об исчислении алгебра вал-мукабалы», имели огромное значение в развитии математики. В последние годы молодежь Узбекистана на международных олимпиадах по математике показывает отличные результаты, завоевывая призовые места. В частности, недавно в Болгарии 11-летний вундеркинд Убай Яхёев награжден золотой медалью международного турнира «Математика без границ-2017».

Узбекистан имеет весомые аргументы в пользу проведения международной олимпиады молодых математиков в Ташкенте. Организация таких мероприятий будет способствовать

повышению потенциала молодежи и имиджа не только нашей страны, но и других государств — членов ОИС.

Кроме этого, Шавкат Мирзиёев предложил наладить интеграционное сотрудничество между наукой, образованием и производством; разместить в Узбекистане один из шести высокотехнологичных компьютерных центров, учреждаемых по рекомендации Постоянного комитета ОИС по сотрудничеству в сферах науки и технологий.

В целом выдвинутые Президентом Узбекистана инициативы привносят новую динамику в деятельность ОИС, повышая ее роль и авторитет на международной арене. Узбекистан был и остается твердым сторонником укрепления международного и межконфессионального мира и согласия, идеалов гуманизма и толерантности, просвещенного ислама. Именно эти непреходящие ценности являются основополагающими в развитии международного сотрудничества Узбекистана как страны, исторически находившейся на перекрестке мировых цивилизаций и ставшей колыбелью Восточного Ренессанса.

**Дилором МАМАТКУЛОВА, ведущий научный сотрудник Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.**

Выставки

Раньше импортировали, теперь экспортируем

7-я Международная выставка кожи, обуви, одежды и аксессуаров «UzCharmExpo» и выставка спецобуви и средств индивидуальной защиты «MaxsusExpo» зададут ускоренный ритм работе как отечественных производителей, так и зарубежных компаний.

Совсем недавно приходилось выбирать между обувью из натуральной кожи местного производства, которая при этом выглядела далеко не модельной, и импортной качественной, но дорожке. Ныне же стенды отечественных участников мероприятия заполнены элитной обувью из натурального сырья, причем продукция и добротная, и модная, практически не уступающая по всем параметрам турецкой или итальянской. Взять, к примеру, обувь столичного предприятия «Excellent East». Весь модельный ряд как на подбор, что мужская, что женская.

— Наша продукция пользуется одинаково большим спросом на внутреннем и внешнем рынках, — говорит заместитель директора общества с ограниченной ответственностью Сирождидин Эркинхужаев. — Причина

тому — натуральное сырье, современный дизайн и доступные цены. К примеру, среди наших активных партнеров — покупатели из России, Казахстана, Индии и ОАЭ. Так как география экспорта и объемы спроса на продукцию растут с каждым годом, решили организовать дополнительный цех. Недавно завезли немецкое и итальянское оборудование, создадим к имеющимся 70 рабочим местам еще 100, пополним модельный ряд востребованной современной обувью. Благо для развития бизнеса в стране создаются все условия.

Действительно, в течение последних лет кожевенно-обувной сектор переживает кардинальные перемены. Интенсивность развития этой отрасли подтверждает и статистика: только в первом полугодии 2017 года реализо-



Фото Б. Акрамова.

вано 33 инвестиционных проекта по развитию кожевенно-обувной отрасли республики. В результате создано 25 новых предприятий и модернизировано восемь действующих производств. Организовано 1 123 рабочих места. Принимаются меры и для расширения ассортимента готовой продукции. К примеру, освоено выпуск кроссовок, кедр, мячей, аксессуаров для единоборств и прочих видов спорта.

Участниками нынешней выставки стали свыше 70 отечественных предприятий, организаций и 30 зарубежных компаний из десяти стран мира. Это как производители изделий из кожи, так и поставщики сырья, специализированного оборудования, упаковочной продукции. В целом в экспозиции представлено свыше трех тысяч образцов товаров.

— Видим и достойно оцениваем преобразование и

реформы во всех сферах, происходящие в Узбекистане, — говорит представитель турецкой фирмы «El Taban» Месут Татли. — Мы заинтересованы в тесном сотрудничестве, так как здесь много льгот предусмотрено и для иностранных инвесторов. Наблюдая динамику кожевенной сферы в республике, решили прийти с конкретными предложениями. Наша компания специализируется на производстве качественной подошвы для обуви, которая придает бы узбекской обувной продукции дополнительную гарантию качества.

В рамках выставки объявленный конкурс по номинациям «Лучший стенд», «Лучший дизайн обуви», «Лучший дизайн галантерейной продукции из кожи» и другим подвиг участников оригинально украсит стенды. На них выставлены лучшие виды продукции, витрины снабжены яркими баннерами.

Традиционное мероприятие уже не первый год служит удобной площадкой для налаживания внутривидовых связей, обмена опытом, местом, где специалисты отрасли могут ознакомиться с новинками кожевенной индустрии, последними достижениями отечественных и зарубежных партнеров.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Всесторонняя защита прав бизнеса

— такова главная задача, которую ставит перед собой институт Уполномоченного при Президенте по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Какие именно функции будет выполнять бизнес-омбудсман? Как отметил Дилмурод Касимов, назначенный на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей, для того чтобы более эффективно организовать работу бизнес-омбудсмана, его сотрудники совместно с рядом ведомств и учреждений, в том числе Торгово-промышленной палатой, провели встречи с более чем 3,1 тысячи предпринимателей в Хорезмской, Навоийской и Бухарской областях. По итогам встреч было разрешено 50 проблем. А какие вопросы больше всего волнуют предпринимателей? В основном связанные с арендой земли и территориями для бизнеса, получением кредитов, бюрократическими препонами, возникающими в ходе коммерческой деятельности.

На мероприятии были выслушаны мнения и предложения самих предпринимателей. Так, многие экспортеры сегодня столкнулись с проблемой увеличения залоговой суммы из-за введения свободной конвертации иностранной валюты. Будет ли государство оказывать финансовую поддержку предприятиям для покрытия возникшей разницы? Этот вопрос поднимался задолго до проведения данной реформы. Выступающие заметили, что на начальном этапе часто возникают всякого рода затруднения, но они носят временный характер. Уже, например, в законодательстве внесены поправки для финансовой поддержки бизнеса. Так, добросовестные предприниматели, исправно и вовремя платившие налоги и другие отчисления, имеют право на «налоговые каникулы» — период, когда они на время будут освобождены от их уплаты.

Актуальная проблема для отечественного бизнеса — снабжение и бесперебойное обеспечение источниками энергоснабжения. Так, из-за перебоев в поставках электроэнергии по причине отключения со стороны соответствующих служб у многих простаивает производство, растут убытки. Кто виноват? Этот вопрос пока остался без ответа. Как заверили организаторы, в дальнейшем он обязательно будет рассмотрен с привлече-



нием специалистов из соответствующих ведомств.

Важным направлением деятельности бизнес-омбудсмана является установление сотрудничества с другими организациями и ведомствами для развития благоприятной деловой среды. С этой целью планируется проведение международных инвестиционных форумов, бизнес-встреч наподобие Давосского клуба. По словам первого заместителя председателя Торгово-промышленной палаты Ислама Жасимова, соответствующая организационная работа уже проведена, а сам проект находится на стадии рассмотрения правительства.

Помимо этого, большое внимание оказывается развитию государственных услуг для предпринимателей. Необходимо отметить, что Узбекистан добился определенного прогресса: в рейтинге «Doing Business» по направлению «Регистрация субъектов предпринимательства» мы поднялись на 25-е место. А вот в деле регистрации собственности и согласования по строительству есть куда расти: мы занимаем только 75-ю и 147-ю строчки соответственно. По словам заместителя министра юстиции Махмуда Истамова, до конца нынешнего года планируется увеличить количество государственных услуг по принципу «Одно окно» до 35, а к 2021 году довести это число до 103.

Как подчеркнул Дилмурод Касимов, государством будет оказываться всемерная организационная и правовая поддержка бизнесу. Вместе с этим меняется мировоззрение самих предпринимателей, повышается их общественная активность. Современные предприниматели сегодня более образованы, грамотны, в том числе и в правовых вопросах, мыслят другими масштабами, уверенно смотрят в будущее и готовы внести свой посильный вклад в процветание Родины.

Саидазиз ШОРАСУЛОВ, наш корр.

Мероприятия

Не хочется проблем? Платите вовремя налоги

Вопросам исчисления, уплаты налога на имущество и земельного налога с физических лиц, предусмотренным льготам, а также внесенным в 2017 году изменениям в законодательство было посвящено мероприятие, проведенное в Ташкенте для представителей СМИ Государственным налоговым комитетом.

В частности, было отмечено, что, согласно статьям 276 и 291 Налогового кодекса, при использовании физических лицами объектов налогообложения для предпринимательской деятельности либо при сдаче их в аренду юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю, а также по нежилым помещениям, находящимся в собственности физических лиц, и за земельные участки под нежилыми помещениями налог на имущество и земельный налог с физических лиц уплачивается по ставке, установленной для юридических лиц.

А при использовании физическим лицом или семейным предприятием жилого помещения и земельного участка, где они проживают, для производства товаров, работ, услуг налог на имущество и земельный налог уплачиваются по ставке, установленной для физических лиц.

и квартиры, расположенные в прочих населенных пунктах, общей площадью свыше 200 квадратных метров облагаются налогом на имущество в размере 2,1 процента к инвентаризационной стоимости имущества.

В ходе мероприятия отмечалось, что при исчислении налога на имущество физических лиц инвентаризационная стоимость имущества определяется исходя из кадастровых документов, но не ниже трех миллионов сумов. При отсутствии инвентаризационной стоимости, определенной органами по оценке имущества физических лиц, для взимания налога принимается условная стоимость имущества в Ташкенте и областных центрах в размере чуть более 20,3 миллиона сумов, а в других городах и сельской местности — в размере около 8,8 миллиона сумов. А по вновь возведенным жилым домам, не зарегистрированным в установленном порядке в органах, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимость, налог на имущество с физических лиц будет взиматься исходя из двукратного размера условной стоимости имущества.

Организаторы мероприятия обратили внимание на то, что отдельные категории граждан освобождены от уплаты налога на имущество и земельного с физических лиц. К примеру, тем, кто получил земельные участки в пределах установленных законодательством норм для индивидуального жилищного строительства, это право предоставляется сроком на два года с месяца, следующего за месяцем предоставления земельного участка. Также отмечено, что льготы, установленные по налогу на имущество для женщин, имеющих десять и более детей, пенсионеров, инвалидов I и II групп, предоставляются в пределах размера необлагаемой площади, установленного законодательством.

Особое внимание участников мероприятия было обращено и на то, что уплата налога на имущество и земельного налога с физических лиц за налоговый период производится один раз до 15 октября отчетного года, но, согласно статье 36 Налогового кодекса, налогоплательщик вправе уплатить данный налог досрочно. Для того чтобы создать благоприятные условия налогоплательщикам, Государственным налоговым комитетом предусмотрена возможность уплатить налог на имущество и земельный налог, не выходя из дома или офиса, посредством услуг «Mbank», «U-Pay», «Click» и «PayMe». Данные услуги предоставляются бесплатно, и дополнительные комиссионные платежи за проведение платежей не взимаются. Справка о проведенных платежах автоматическим образом регистрируется на лицевых карточках налогоплательщиков.

Как подчеркнули представители ГНК, льготы, установленные настоящей статьей, распространяются только на один объект имущества по выбору собственника и не применяются в отношении объектов налогообложения, используемых физическими лицами для предпринимательской деятельности либо при сдаче их в аренду юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю.

Было озвучено, что ставка налога на имущество для физических лиц установлена в размере 1,7 процента к инвентаризационной стоимости имущества. При этом отдельные ставки по налогу на имущество физических лиц на расположенные в городах жилые дома и квартиры общей площадью свыше 200 квадратных метров и до 500 квадратных метров увеличены с 1,8 до 2,1 процента, а свыше 500 квадратных метров — с 2,5 до 2,9 процента к инвентаризационной стоимости имущества. А жилые дома

Также было подчеркнуто, что, согласно статье 120 Налогового кодекса, несвоевременная уплата налогов влечет начисление пени в размере 0,033 процента за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока уплаты по день уплаты включительно.

Так что, как отметили представители ГНК, лучше всего платить все установленные налоги вовремя и в полном объеме.

Собир АЛИЕВ.

Служу тебе, Узбекистан!

Площадь Памяти в воинской части

В целях укрепления военно-патриотического воспитания молодежи на территории одной из воинских частей Восточного военного округа будет открыта площадь Памяти, посвященная Первому Президенту Узбекистана Исламу Каримову.

проживания, воспитания детей и социальной защиты. С учетом этой задачи обеспечение занятости членов семей людей мужественной профессии — еще одно направление работы местных органов власти.

Об этом сообщалось на состоявшейся встрече главы администрации Андijanской области с военнослужащими. В ходе мероприятия также были рассмотрены вопросы по строительству новых и ремонту действующих многоквартирных жилых домов для военнослужащих и их семей, выделения кредитных средств на эти цели, оказания помощи материального и финансового характера для

улучшения жилищно-бытовых условий защитников Родины.

На прошедшем 28 августа в Самарканде видеоселекторном совещании Президент страны Шавкат Мирзиёев наряду с актуальными задачами, стоящими перед Вооруженными Силами Узбекистана, отметил необходимость акцентирования особого внимания на создание для военнослужащих и их семей современных условий

Недавно по улице Эргаша Ашуурова в областном центре был сдан в эксплуатацию жилой дом для семей защитников Родины. Идя навстречу пожеланиям военнослужащих, было решено организовать рядом с ним швейный цех, в котором будут трудоустроены их близкие. На эти цели планируется направить 365 миллионов сумов.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

ICTWEEK Uzbekistan-2017

Электронная среда обитания

В столице продолжается Неделя информационных технологий «ICTWEEK Uzbekistan-2017». В ее рамках международными и национальными экспертами, учеными и специалистами ведется активный обмен мнениями, передовым опытом и предложениями по ключевым вопросам развития отрасли.

К этому традиционно проводимому с 2004 года знаменитому событию наша страна пришла с рядом масштабных достижений, направленных на повышение потенциала отрасли, а также электронного правительства. В частности, запущена новая версия ЕПИГУ, где внедрено еще более 20 современных услуг для населения и субъектов предпринимательства. Повсеместно внедряется принцип «одно окно», увеличивается количество услуг, оказываемых на его основании.

Через электронную систему оценки воздействия актов законодательства (СОВАЗ) за два года узбекистанцами рассмотрено более 1 450 проектов нормативных актов, по которым поступило свыше 3 400 предложений и комментариев. На другом веб-ресурсе, имеющем большое значение для обеспечения открытости и прозрачности деятельности государственных органов, — Портале открытых данных их размещено более 3 150.

Узбекистан, запущенная для обеспечения качественного и своевременного рассмотрения обращений граждан и субъектов предпринимательства. Образован также центр обработки звонков Виртуальной приемной, где организован прием устных обращений в круглосуточном режиме. К настоящему времени через данную систему обработано свыше 1,2 миллиона обращений, причем 557 тысяч из них приняты через Единый центр обработки звонков.

Заслуживает внимания и факт сокращения в среднем в три раза числа документов и сроков для получения 18 видов самых востребованных государственных услуг. В частности, за счет оптимизации услуги по регистрации бизнеса и запуска системы госрегистрации субъектов предпринимательства (bigdarsha.uz) достигнуто сокращение процедуры регистрации бизнеса с восьми до двух этапов, а время регистрации приблизилось к 30 минутам. Все это позволило уменьшить пошлину для открытия бизнеса на 50 процентов при подаче документов через интернет. На сегодняшний день в электронном виде



Фото Б. Акрамова.

зарегистрировано около 4,3 тысячи индивидуальных предпринимателей и свыше 2,6 тысячи юридических лиц. Благодаря развитию телекоммуникационной инфраструктуры, информационных систем и ресурсов доступ к сети Интернет расширен в 1,5 раза.

Вместе с тем есть направления, на которых специалисты отрасли сконцентрировали основные свои усилия. Остается актуальной потребность в стандартизации обменной информацией, совершенствовании межведомственной интеграции информационных систем, цифровизации ведомственных данных, дальнейшей автоматизации внутренних и межведомственных процессов. Есть необходимость в установлении стандартов для получения базовых государственных услуг на принципах самообслуживания. Важным вопросом остается развитие телекоммуникационной инфраструктуры, охват

отдаленных и труднодоступных регионов страны широким доступом к сети Интернет. Просторно много работы по разработке механизма стимулирования генераторов цифрового контента, обеспечению защиты прав на интеллектуальную собственность в глобальной сети.

Об этом и других актуальных проблемах говорилось на саммите по ИКТ, открывшем основные мероприятия «ICTWEEK Uzbekistan-2017». В его работе приняли участие более 300 представителей отрасли из таких государств, как Россия, Беларусь, Республика Корея, Китай и ряда других, а также международных организаций и компаний.

Саммит, по мнению специалистов, стал значимым событием в процессе дальнейшего развития информационных технологий в республике, укрепления позиций Узбекистана в глобальном информационном

пространстве. На прошедшем в формате пленарного заседания мероприятии были также рассмотрены вопросы цифровой трансформации экономики Узбекистана, расширения ИКТ-инфраструктуры страны и многие другие.

Выступая на саммите, первый заместитель министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан Олимжон Умаров особо подчеркнул, что одним из важнейших шагов на пути к увеличению доли производства отечественных программных продуктов, отвечающих международным стандартам, стало создание Инновационного центра по поддержке разработки и внедрения информационных технологий имени Мирзо Улугбека.

— По оценкам международных экспертов, при текущем курсе либерализации экономики в Узбекистане и развитии основных направлений информационно-коммуникационных технологий ожидается, что в сравнении с 2016 годом ИКТ-рынок Узбекистана через пять лет вырастет на 83 процента. В том числе сегмент оборудования увеличится на 171 процент, ИТ-услуг — на 145 процентов, — отметил он.

В рамках Недели ИКТ действует традиционная национальная выставка информационно-коммуникационных технологий «ICTEXPO-2017», где развернута экспозиция новейших систем и технологий, инновационных проектов, информационных услуг и других ИКТ-достижений нашей страны.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

**Среда — день профилактики пожаров****С учетом причин возгорания**

Непотушенный сигаретный окуроч стал причиной возникновения пожара в коровнике жителя махалли «Богишамол» Пахтакорского района Джизакской области. В результате несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности полностью выгорела крыша хозяйственного помещения.

К счастью, в это время животных в хлеву не оказалось. Но голодную зимовку буренкам их нерадивый хозяин, похоже, обеспечил. Вместе с кровлей пожар уничтожил и запас кормов — 600 больших спрессованных брикетов сена.

По банальной причине трагедия произошла и в доме жителя Дусликского района Кахрамона Мирзаева (имя и фамилия изменены). Хозяин, решив разжечь тандыр, не учел, что ветер разнесет искры по всему двору. Несколько из них попали на сложенные рядом с домом доски. Они запылали. Солидная часть имущества и крыша жилого строения сгорели.

С учетом причин возгорания в дни профилактики на местах проводится широкая разъяснительная работа, осмотр частных домовладений и многоквартирных жилых домов, промышленных и социальных объектов. В ходе таких рейдов руководителям организаций и предприятий даны соответствующие предписания по наведению должного порядка в плане соблюдения правил пожарной безопасности. Особое внимание уделяется подворовому обходу населенных пунктов. Уже осмотрено свыше 20 тысяч дворов, проведены беседы с 44,7 тысячи жителей, людям розданы специальные памятки и буклеты. Обеспечение безопасности жилых зданий находится в центре особого внимания, поскольку 70 процентов возгораний происходит в жилом секторе. Основные причины пожаров — беспечность, неисправные бытовые приборы и электропроводка, детская шалость с огнем. Наши сотрудники

стараятся довести до каждого, насколько важно знать, а главное, соблюдать правила пожарной безопасности.

В ходе проверки в населенных пунктах на начало сентября выявлено свыше 900 нарушений, из них 774 устранены на месте, 126 руководителей, не выполнивших предписания, оштрафованы. Временно приостановлена деятельность девяти объектов.

С целью предупреждения несчастных случаев и возгораний совместно с сотрудниками управления безопасности дорожного движения и госинспекции «Саноатгеоконтехназорат» проведены рейды на 29 газоконденсаторных станциях. Выявлены и устранены несанкционированные подключения к газовым и электрическим сетям. В отношении должностных лиц и граждан, нарушивших требования, применены административные меры наказания.

В соответствии с постановлением Президента страны «О мерах по коренному совершенствованию деятельности подразделений пожарной безопасности органов внутренних дел» от 23 мая 2017 года особое внимание уделяется повышению профессионального уровня сотрудников подразделений служб, обеспечению высокой дисциплины личного состава. В этих целях проведено свыше 40 тактических учений по предотвращению и ликвидации пожаров и 20 учебных занятий.

**Равшан ИБРАГИМОВ,**  
заместитель начальника  
службы пожарной  
безопасности УВД  
Джизакской области,  
подполковник.

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 12 по 18 августа 2017 года

**I. Зарегистрированы:**

1. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 12 августа 2017 года № 19/2 «Об утверждении Положения о порядке предоставления Центральным банком денежных подкреплений коммерческим банкам для покупки наличной иностранной валюты у физических лиц».

**Зарегистрировано 16 августа 2017 года, регистрационный № 2912 (вступило в силу с 21 августа 2017 года).**

2. Постановление Министерства здравоохранения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 26 июля 2017 года № 101, 113 «Об утверждении Положения о порядке предоставления компенсаций участникам войны 1941—1945 годов, равной средней

стоимости путевки, взамен получения ежегодного курса оздоровления в санаториях».

**Зарегистрировано 17 августа 2017 года, регистрационный № 2913 (вступило в силу с 21 августа 2017 года).**

3. Постановление Министерства финансов, Министерства внутренних дел, Министерства обороны, Министерства по чрезвычайным ситуациям, Службы национальной безопасности, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 9 августа 2017 года № 120, 3/1-6-1199, 24, 7, 95, 01-02/5-33 «О внесении дополнения в Положение о порядке выплаты пенсий работающим пенсионерам».

**Зарегистрировано 17 августа 2017 года, регистрационный**

**№ 2222-4 (вступило в силу с 21 августа 2017 года).**

4. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике от 10 августа 2017 года № 4-мб «О внесении изменений в формы государственной статистической отчетности на 2017 год».

**Зарегистрировано 17 августа 2017 года, регистрационный № 2843-1 (вступило в силу с 21 августа 2017 года).**

5. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике от 10 августа 2017 года № 5-мб «О признании утратившими силу Инструкции по учету платных услуг, реализованных населению, а также изменений к ней».

**Зарегистрировано 17 августа 2017 года, регистрационный**

**№ 305-3 (вступило в силу с 21 августа 2017 года).**

**II. Выведены из государственного реестра:**

1. Инструкция по учету платных услуг, реализованных населению (рег. № 305 от 5 февраля 1997 года), а также изменения к ней (рег. № 305-1 от 10 июля 2006 года), (рег. № 305-2 от 23 апреля 2007 года).

**Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 17 августа 2017 года № 249-мх.**

**Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.**

**Реклама и объявления****РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS**

объявляет тендер № КТ09/16-NFM на приобретение средств индивидуальной защиты — смотровых латексных перчаток в количестве 915 200 шт. (457 600 пар).

**Заинтересованные организации могут получить тендерную документацию бесплатно на основании запроса, представленного в офис Республиканского центра DOTS, ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема конкурсных предложений по адресу:**  
г. Ташкент, ул. Ш. Алимова, 1,  
факс: (+99871) 273-44-45,  
273-44-70 или электронной почте:  
office@dots.uz

**Заявки принимаются в течение 30 дней с момента опубликования объявления по вышеуказанному адресу.**

**Внимание руководителей предприятий и организаций!**

**Министерство жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан**

объявляет конкурс на приобретение мебели в ассортименте:

- комплектный набор мебели для руководителя;
- комплектный набор мебели для сотрудника;
- профессиональный однотумбовый письменный стол;
- шкаф для хранения документации;
- шкаф для одежды;
- стулья ИЗО «Силва».

Техническое задание можно получить по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Нийёзбек йули, 1.

Предложения принимаются в течение 10 дней с момента опубликования объявления. Для получения более подробной информации обращайтесь по телефону (0-371) 234-91-46.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/134/09-17/719 «Услуги по сервисному обслуживанию систем ИСУБ Honeywell»**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным критериям и иметь:

- среднегодовой оборот в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США аналогичных услуг за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.);
- за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) опыт выполнения услуг в качестве исполнителя по трем или более договорам, содержащим услуги, аналогичные по характеру и степени сложности выставленным на конкурс;
- статус авторизованного технического центра Honeywell;
- собственный или привлеченный аттестованный персонал, имеющий профильное образование и сертификаты Honeywell Inc по PCY и ПАЗ, выданные глобальным тренинговым центром «ACS GLOBAL TRAINING SERVICES», либо сертификаты об успешном прохождении обучающих курсов в авторизованном учебном центре Honeywell, с опытом работ не менее трех лет;
- разрешение ГИ «Саноатгеоконтехназорат» на выполнение услуг по монтажу, ремонту, пусконаладке и эксплуатации технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах, или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих такое разрешение, или предъявить гарантийное письмо с обязательством получения такого разрешения в случае победы в конкурсных торгах.

Полный комплект конкурсной документации можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 6 октября 2017 года по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А,  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40,  
факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.com**

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 3 ноября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 3 ноября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмасор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**Внимание руководителей организаций и предприятий!****Шахристанский филиал АКБ «Узпромстройбанк»****ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)**

по объекту «Капитальный ремонт здания Шахристанского филиала АКБ «Узпромстройбанк» по ул. Чинобод в Юнусабадском районе г. Ташкента (строительство котельной, пристройка бокса для инкассаторских машин)».

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств заказчика.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 60 дней.

Стартовая стоимость заказчика:

— 494 982,863 тыс. сум. с НДС;

— 412 485,720 тыс. сум. без НДС.

Заказчик — Шахристанский филиал АКБ «Узпромстройбанк».

Примечание: по объектам со стартовой стоимостью менее 500,0 млн сумов конкурсные торги проводятся среди субъектов малого бизнеса.

К конкурсному торгам допускаются исключительно строительно-монтажные организации, являющиеся субъектами малого бизнеса (ПП № 1475 от 7 февраля 2011 года), отечественные и зарубежные строительные организации и фирмы, заявившие о своем намерении участвовать в конкурсных торгах на предложенных условиях.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в ООО «INDUSTRIAL TECHNICAL CONSULT» по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Олой, 23.

Телефон (0-371) 233-28-19. Факс (0-371) 232-14-63.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу с 9.00 до 17.00.

Последний срок представления оферт организатору торгов — за день до вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления

по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Чинобод, 49.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

**ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРЕ НА РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ**

**RFQ/051/17 — тендер на ремонтные работы гидростов на канале Дарялик в Янгйбазарском районе Хорезмской области**

Программа развития ООН в Узбекистане (ПРООН) приглашает принять участие в тендере RFQ/051/17 на ремонтные работы гидростов на канале Дарялик в Янгйбазарском районе Хорезмской области.

Предложения должны быть представлены не позднее 18.00 ташкентского времени 2 октября 2017 года по электронной почте или почтовым курьером по адресу: Программа развития ООН (ПРООН), Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Миробод, 41/3, отдел закупок ПРООН в Республике Узбекистан.

Электронная версия вашего предложения должна быть отправлена на bids.uz@undp.org. Получить более подробную информацию о тендере, а также загрузить тендерный документ можно, пройдя по следующим ссылкам:

1. UNDP: <http://www.uz.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/remontgidropostovnakanaledaryalik/>
2. UN: <http://un.uz/eng/procurement/notice/120>

В случае возникновения вопросов обращаться в отдел закупок ПРООН по адресу: ru.uz@undp.org

**Халқ сўзи Народное слово****УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-921. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 475. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Джуруний А. ЯКУБОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 06.00 Подписано в 06.50